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ВСТУП 

 

 
Актуальність теми. У сучасному суспільстві особливої актуальності 

набуває проблема виховання здорової нації. Вона зумовлена стійкими 

тенденціями погіршення здоров’я молодого покоління та зниженням рівня 

фізичної підготовки. Ці негативні явища значною мірою пов'язуються із 

недостатньою руховою активністю дітей. Формування та становлення 

загальних основ здоров’я доцільно починати у дошкільному віці, оскільки 

чимало рухових задатків, навичок, умінь розвиваються саме на цьому 

віковому етапі. Серед пріоритетних завдань дошкільної освіти, визначених 

державними документами, є збереження та зміцнення фізичного, психічного, 

духовного здоров’я дитини, підвищення опірності й захисних сил її 

організму, виховання стійкого інтересу до рухової активності, потреби в ній, 

вироблення звички до здорового способу життя [10; 21; 64]. Розв’язанням 

проблеми розвитку фізичних якостей дошкільників засобами фізичного 

виховання займалися фахівці різного профілю. При цьому, ними 

відзначається необхідність використання методичного керівництва з 

розвитку фізичного якостей, що відзначається тривалим здійсненням [8-10; 

21; 32; 40; 48; 66-70]. 

Одним із завдань державної політики у галузі дошкільної педагогіки і 

охорони здоров’я є розроблення різних технологій, що сприяють 

удосконаленню шляхів, підходів і способів фізичного розвитку дітей. У 

зв’язку з цим створення умов для забезпечення фізичної активності, розвитку 

фізичних якостей дітей із залученням сім’ї є одним із актуальних завдань 

нашого суспільства на сучасному етапі розвитку, про що свідчать 

документальні джерела [16; 23; 35-37; 43; 44]. 

Інформація документальних та літературних джерел свідчить про 

можливість використання у навчально-виховній роботі закладу дошкільної 

освіти засобів і  методів фізичного  виховання дошкільників. На сьогодні
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обґрунтовано використання рухливих ігор та ігрового методу виконання 

фізичних вправ для поліпшення психофізичного стану дітей дошкільного 

віку [12; 24; 45; 51; 64; 73]. 

Здійснюються дослідження педагогічних аспектів розв’язання 

проблеми підвищення якості освітньо-розвивального процесу в закладах 

дошкільної освіти для розвитку фізичних якостей дітей [29; 46]. Окремі 

дослідники відзначають можливість поліпшення розвитку моторики, інших 

функцій і систем для формування навичок письма [5-6; 17-20], моделювання 

мовлення і формування дрібної моторики [7; 45]. 

Водночас, дотепер практично поза увагою дослідників [69; 73] 

залишається проблема розвитку фізичних якостей дітей дошкільного віку, 

хоча вона є важливою та актуальною з багатьох причин. Деякі з них пов’язані 

з таким: залежністю розвитку багатьох, якщо не всіх систем організму, від 

морфологічних параметрів та функціональних можливостей окремих органів; 

безпосередня залежність розвитку та функціонування моторики дітей від 

морфологічних та функціональних можливостей організму; безпосередня 

залежність реалізації фізичної активності від зазначеного, а також психічного 

розвитку, психологічних показників від стану розвитку моторики і фізичної 

активності дитини, особливо у дошкільний період [10; 21; 32; 48; 59; 60; 67; 

75; 79]. 

Ураховуючи зазначене, відзначили необхідність проведення 

дослідження, спрямованого на розв’язання проблеми розвитку фізичних 

якостей дошкільників засобами фізичного виховання. 

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2019-2024 

роки проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 

фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично- 

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної активності дітей та молоді». 
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Мета дослідження – спроектувати зміст положень методичного 

керівництва роботою з розвитку фізичних якостей дошкільників засобами 

фізичного виховання. 

Для досягнення поставленої мети вирішували визначені завдання, 

основні з них полягали у такому: 

1. Встановити за інформацією літературних джерел теоретичні 

передумови розвитку фізичних якостей в дітей дошкільного віку засобами 

фізичного виховання. 

2. Виявити особливості розвитку фізичних якостей у дітей в період 4-7 

років. 

3. Спроектувати зміст положень методики розвитку фізичних якостей 

дітей дошкільного віку засобами фізичного виховання. 

Об’єкт дослідження – фізичне виховання дітей дошкільного віку. 

Предмет дослідження – методичне керівництво з розвитку фізичних 

якостей дошкільників засобами фізичного виховання. 

Вирішенню поставлених завдань сприяло використання комплексу 

адекватних методів дослідження. Відбувалося таке вирішення на 

теоретичному та емпіричному рівнях. У першому випадку використовували 

загальнонаукові методи дослідження, а саме аналіз, систематизацію, 

узагальнення й теоретичне моделювання. Використання цих методів даними 

опрацьованих джерел інформації. У зв’язку з останнім відзначаємо, що 

список використаних літературних джерел формували після їхнього пошуку 

у базі даних Scopus, SPORT Discus, Web of Science та бібліотеці Кам’янець- 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Підчас роботи 

у зазначених науково-метричних базах ураховували інформацію, що була 

пов’язана з різними аспектами наявних методик і технологій розвитку 

фізичних якостей у дітей дошкільного віку за допомогою форм, засобів і 

методів фізичного виховання. Подібним було безпосереднє вивчення 

друкованих літературних джерел, зокрема інформації документальних
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джерел, монографій, посібників, статей у періодичних наукових виданнях та 

їхні списки використаної літератури. 

Педагогічні методи, а саме аналіз, порівняння і узагальнення даних 

психолого-педагогічної і методичної літератури; спостереження за дітьми; 

анкетування батьків; ігрове тестування; бесіди з вихователями, батьками та 

дітьми; вправи творчі завдання та ігри фізкультурно-оздоровчого змісту. 

Практичне значення одержаних результатів: встановлення 

особливостей вияву розвитку фізичних якостей у дітей 4-7 років; визначення 

змісту засадничих положень методики розвитку фізичних якостей у дітей в 

дошкільний період під час реалізації різних форм фізичного виховання із 

застосуванням дієвих засобів і методів; формування передумов для 

проектування комплексу заходів фізичного виховання, що сприятимуть 

розвитку фізичних якостей у дошкільників різних вікових груп. 

Відзначаємо також, що спроектований зміст положень методик, 

спрямованих на розвиток фізичних якостей дітей дошкільного віку засобами 

фізичного виховання, що реалізуються у визначених формах та з 

використанням дієвих методів, можуть використовуватися під час роботи 

вихователями закладів дошкільної освіти та при викладання фахових 

навчальних курсів ―Теорія та методика фізичного виховання та валеологічної 

освіти‖,  ―Освітні  технології  навчання  дітей  дошкільного  віку‖  майбутнім 

вихователям закладів дошкільної освіти. 

Апробація результатів дослідження. Апробація основних положень 

дипломного проекту магістра відбувалася на таких наукових конференціях: 

XІІ Міжнародній пам’яті Анатолія Миколайовича Лапутіна «Актуальні 

проблеми сучасного фізичного виховання та спорту» (м. Чернігів, 2020); 

Всеукраїнських «Формування здорового способу життя студентської та 

учнівської молоді засобами освіти» (Кам’янець-Подільський, 2020-2021); 

звітних науково-практичних аспірантів, викладачів, магістрантів Кам’янець- 

Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2020-2021). 
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Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній науковій статті. 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Дипломна робота 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку вісімдесяти 

використаних джерела інформації. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

1. У ході вивчення науково-методичної літератури психологічного, 

педагогічного, фізкультурно-оздоровчого спрямування проаналізовано стан 

дослідженості проблеми фізичних якостей дошкільників. Уточнено зміст 

поняття «фізичні якості», що проявляється в активності дітей у різних видах 

діяльності. Визначено, що потреба в розвитку фізичних якостей є важливою 

умовою повноцінного розвитку дитини. Науковцями доведено вплив 

розвитку фізичних якостей на фізіологічне формування організму 

дошкільника та його психо-емоційний стан. 

2. Психофізичні характеристики дітей дошкільного віку у кожному віці 

періоду 4-7 років, на підставі яких робили заключення про їхній фізичний 

розвиток, виявилися середніми. Щодо окремих показників розвитку фізичних 

якостей то вони були практично однаковими у дітей (причому як у дівчаток, так і 

хлопчиків), за винятком 7-го року життя: тут показники розвитку фізичних 

якостей в обох вибірках були практично вищими. 

3. Функціональні можливості дітей із різним розвитком фізичних якостей 

відзначалися таким: результати вимірювань засвідчили, що ЧСС дівчаток 

знаходиться в межах 96,8-98,7 ск·хв-1, частота дихання – у межах 24,9-25,6 

разів протягом однієї хвилини, систолічний АТ – 95,4-98,9 мм рт. ст, 

діастолічний АТ – 60,8-64,7 мм рт. ст, тобто протягом 4-7-го років життя 

значення показників залишаються практично без зміни. Водночас, 

занепокоєння викликає підвищений, у середньому на 24 %, діастолічний АЕ, 

що зумовив відхилення від норми на 19 % пульсового тиску. 

4. Спроектований зміст методичного керівництва роботою з розвитку 

фізичних якостей дітей дошкільного віку засобами фізичного виховання у 

визначених формах та за допомогою оптимальних методів орієнтовано на 

поліпшення процесу соціалізації цих дітей. Компонентами методики є: мета; 

завдання; етапність реалізації змісту, де головна умова – дотримання правил 
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безпеки; використання оздоровчих технологій – дитячий фітнес, що об’єднує 

фітбол-гімнастику, звіроаеробіку, ігрофітнес; структура заняття з фізичного 

виховання в закладі дошкільної освіти передбачає підготовчу частину (до 15- 

20 % часу заняття), основну (75-80 % часу) і заключну (5-10 %). Важливим 

компонентом є батьки, яким надається необхідна інформація для реалізації 

вдома занять фізичними вправами зі змістом, що використовує спроектована 

методика розвитку фізичних якостей дітей дошкільного віку. 
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